

»Kulturno umetniško društvo Vitomarci ima več kot stoletno tradicijo. Prvi zapisi o društvu segajo v daljino leto 1891, ko je bilo v Vitomarcih ustanovljeno Bralno društvo. Zatem so se društvene aktivnosti razširile na zborovsko petje, igranje predstav, igranje na tamburice... V času druge svetovne vojne je delovanje društva začasno zamrlo, zatem, predvsem v petdesetih letih pa je doživelo pravi razcvet. Takrat so bili Vitomarčani znani po dobrih gledaliških predstavah, kvalitetnem večglasnem zborovskem petju, razveseljevali pa so tudi s tamburicami. Prav tako je bilo v sedemdesetih in osemdesetih letih, pa vseskozi do začetka tega tisočletja. Trenutno v društvu deluje več sekcij: Odrasla gledališka skupina, Gledališka skupina Kalimero, Otroška in mladinska gledališka skupina, Mešani pevski zbor, pevska skupina Avis, Recitatorska in dramska sekcija, Knjižnica. Vrsto let izvajamo tudi projekt Praznične in poletne kreativne delavnice za otroke. V tem letu je znova začel delovati Tamburaški orkester. V tem letu bomo praznovali visok jubilej – 120 let iger v Vitomarcih. V nadaljevanju bomo v okviru praznovanja le tega pripravili kar nekaj aktivnosti. Skorajda ni hiše v naši občini, od katere ne bi izviral vsaj en ljubiteljski gledališki igralec. Imamo tudi svojo zvesto publiko in tako se nam ni bati za ohranjanje in razvijanje ljubiteljske kulture v naši občini.

Tema današnje prireditve je »LJUBEZEN«. Ljubezen je širok pojem, najsi bo to nedolžna prva zaljubljenost, ljubezen med starši in otroci, ljubezen do doma, svojega kraja, domovine, do rodne zemlje, prijateljev, sorojakov in ne nazadnje ljubezen »v jeseni življenja«. Tako se začne, nadaljuje in sklene naš življenjski cikel. Ob delu, trudu, skrbeh, vse večjih odgovornostih in odrekanju, tudi stiskah in težavah, ostajamo še vedno drug z drugim - povezani v ljubezni. To nas ne le združuje in ohranja, ampak nas dela močne, pomembne in dobre ljudi. Pesnik Janez Menart je zapisal: »Ti ljubi njega, jaz bom tebe ljubil...in svet se bo vrтел tako naprej...« Naj se vrtil, še dolgo in dobro, poln ljubezni in veselja do življenja...

Imamo srečo in privilegij, da je na našem območju ohranjena hiša prevžitkarja, danes preurejena v muzej, kjer lahko izvajamo kulturne prireditve in pojemo ter govorimo o ljubezni. Tako lepo na prostem, drug z drugim, pod luno in zvezdami, ob petju čričkov, ko sedimo na dvorišču pod orehom, katerega veje se šibijo od zrelih orehov in nam prijeten jesenski veter mrši lase...« Valerija Ilesič Toš, predsednica KUD Vitomarci

Odgovorna za programski list: Valerija Ilesič Toš

»LJUBEZEN JE BILA, LJUBEZEN ŠE BO,

KO TEBE IN MENE NA SVĚT VĚŇ NE BO.«

VĚČER

LJUBEZENSKIH PESMI

NA VÁSI

ETNOLOŠKI MUZEJ HRGOVA HIŠA V VÍTOMARCÍCH

18.9.2015 OB 18. URI

VÍZVĚDBI

KUD VÍTOMARCI

Prireditev je finančno podprla Občina sv. Andraž v Slov. goricah v okviru razpisa za javne prireditve in akcije, ki pospešujejo razvoj in promocijo občine 2015.

Prireditev je organizirana v sodelovanju z Društvom upokoencev Vitomarci – Sv. Andraž, Vinogradniško sadjarskim društvom Vitomarci, Čebelarskim društvom Vitomarci in Društvom gospodinj Vitomarci.

PROGRAM PRIREDITVE:

Ob 18. uri:

- **otvoritev tretjega dela Etnološkega muzeja Hrgova hiša**, ki ga je pripravilo DRUŠTVO UPOKOJENCEV VITOMARCI – SV. ANDRAŽ;
- **otvoritev vinogradniškega dela muzeja**, ki ga je pripravilo VINOGRADNIŠKO SADJARSKO DRUŠTVO VITOMARCI;
- **otvoritev čebelarškega dela muzeja**, ki ga je pripravilo ČEBELARSKO DRUŠTVO VITOMARCI.

Ob 18.45 uri:

- **nagovor županje Občine Sv. Andraž v slov. goricah Darje Vudler**
- **krajša predstavitev muzejskih zbirk: Etnološki muzej Hrgova hiša** (g. Edi Kupčič), **vinogradniški del muzeja** (ga. Mojca Druzovič) in **čebelarški del muzeja** (g. Ivan Rajšp);
- **Večer ljubezenskih pesmi na vasi**, v izvedbi KULTURNO UMETNIŠKEGA DRUŠTVA VITOMARCI. Nastopajo: Otroška gledališka in recitatorska skupina (otroške ljudske pesmice, Nešem sončnico na rami S. Kosovela), Odrasla gledališka skupina (odlomki iz Moža je zatajila, Županova Micka), Gledališka skupina Kalimero (odlomek iz Štajerc v Ljubljani), MePZ (ljudski: Dečva, poglej me prav; Od kod si dakle, ti doma), AVIS (D. Haberl: Ne bodi, kot drugi; M. Zore: Le s teboj), Tamburaški orkester (Bele rože iz Aten), Recitatorsko dramska sekcija (ljudske in narodne pesmi, krajši skeči in pogovori, odlomka iz: Hiša pod vrhom I. Koprivca, Jaz bratje pa vem za domovini I. Cankarja) in **Ljudske pevke društva gospodinj Vitomarci** (ljudski: Zvečer sva stala za ograjo; Kaj boš govorila, da si me zapustila).

Po zaključnem programu vas bo Društvo gospodinj Vitomarci pogostilo z rogljički in slaniki, Društvo vinogradnikov z domačim vinom in grozdiem, Društvo upokoencev pa z brezalkoholnimi napitki. V KUD Vitomarci smo pripravili nekaj »za prigriznitik«. **Torej – ostanite z nami in imejmo lep kulturno zgodovinski družabni večer. In – naj to postane tradicija!**

O sodelujočih društvih in razstavah oz. muzejskih zbirkah danes:

- » Naše **Društvo upokoencev** deluje od leta 1979 dalje. Med drugim se ukvarjamo z ohranjanjem kulturne dediščine, ki zajema več vrst muzejskih dejavnosti v domači občini. Med slednje sodi tudi ureditev Hrgove hiše v centru kraja Vitomarci kot muzeja kmečkega prevžitkarja ter zbiranje in ohranjanje predmetov vsakdanje rabe nekoč, kakor tudi vinogradniškega in čebelarškega dela muzeja v prostoru ob sami hiši, ki je včasih služila kot »zgornja klet«. Skrb za muzej in urejanje le tega intenzivno poteka zadnjih pet let. Danes bomo slavnostno otvorili že tretji sklop muzeja in muzejskih zbirk; v nadaljevanju pa bomo le to še naprej skrbno dopolnjevali. Tokrat je predstavljena tudi zgodovina te hiše.« **Edi Kupčič**, predsednik DU Vitomarci – Sv. Andraž
- »Naše **Vinogradniško sadjarsko društvo** je bilo ustanovljeno leta 2000. Med drugim se ukvarjamo z aktivnostmi, ki razvijajo in ohranjajo kvaliteto vina in sadja. Pridelava kvalitetnih vin se je zelo povečala, člani društva vseskozi prejemajo vidna priznanja na raznih strokovnih ocenjevanjih vin in sadja. Organizirali smo že več razstav vina in sadja. Danes imamo otvoritev v zgornji kleti, ki je povezana z vinogradništvom, kletarstvom in sadjarstvom (orodje). V nadaljevanju načrtujemo razstavo buteljnih vin članov društva.« **Mojca Druzovič**, predsednica Vinogradniško sadjarskega društva Vitomarci
- »Naše **Čebelarско društvo** je bilo ustanovljeno konec leta 2014. Sicer ima čebelarstvo v naši občini dolgo zgodovino, v preteklosti pa so na tem območju že delovalo čebelarско društvo tudi že pred drugo svetovno vojno. Skrb čebelarjev novo ustanovljenega društva je usmerjena v ohranjanje narave čim bližje njeni prvotni obliki. Pri tem vemo, da imajo izredno pomembno vlogo ravno čebele, katerih naloga je opravevanje večine rastlinskih vrst. Ukvarjamo se tudi s pridelavo medu in medenih pridelkov.« **Ivan Rajšp**, predsednik Čebelarškega društva Vitomarci
- »Naše **Društvo gospodinj** ima večletno tradicijo. Poslanstvo društva je usposabljanje in izobraževanje žensk - gospodinj na podeželju. Organiziramo razna predavanja, tečaje, seminarje, ekskurzije in razstave. Poskrbimo za pogostitve na raznih občinskih in društvenih prireditvah. Poleg kuhanja in peke se ukvarjamo tudi z različnimi ročnimi deli in občasno pripravimo razstave naših izdelkov. Za današnjo prireditev smo pripravile slanike in rogljičke.« **Ljudmila Kocuvan**, predsednica Društva gospodinj Vitomarci